

Всего один бой битвы за Кавказ

В этом году исполнилось 80 лет со дня окончания битвы за Кавказ. Этой памятной дате в Орловской сельской библиотеке посвятили мастер-класс по созданию диорамы танкового боя у села Сагопшин.

Сначала читателям рассказали о ходе танкового сражения. Немцы планировали, что первая рота танкового батальона «Викинг» с главными силами полка «Вестланд» атакует Сагопшин с фронта. Вторая рота обойдёт с тыла. Ставку делали на то, чтобы максимально использовать утренний туман, который должен был исключить превосходство советских танков в дальности стрельбы. И до того, как туман рассеялся, немцы успели углубиться в оборону советских частей. Но как только защита тумана спала, убийственный огонь обрушился по противнику со всех сторон. По танкам ударили артиллерия и миномёты, а ружейно-пулемётный огонь прижал к земле мотопехоту. Бой длился около 10 часов. По советским данным,

немцы потеряли в бою 54 танка и самоходки. Потери бригады Филиппова по официальному отчёту составили 10 танков, из них пять боевых машин было потеряно безвозвратно. Во многом именно у Сагопшина решилась судьба всего Малгобекского сражения, а оно, в свою очередь, поставило крест на планах немецкого командования по захвату нефтяных месторождений Кавказа. Неодолимой преградой на пути фашистов стали не хребты Кавказских гор, а поразительная стойкость и массовый героизм советских воинов.

Познакомившись с исторической справкой, читатели принялись за работу. Ребята сделали основу диорамы, окопы, рвы, сформировали низины и возвышенности. Основным рабочим материалом послужили старые газеты и клейстер. Из спичечных коробков и цветной бумаги смастерили макеты танков. С чувством гордости за сделанную работу читатели сфотографировались на её фоне.

Наталья ГАЙГАРОВА.

«Голос времени» от 12.2023, с. 24 (8483)